

Сделано со вкусом. Гастрономический фестиваль предлагает совершить кулинарное путешествие по стране → стр. 3

Особая терапия. Волонтер-парикмахер стрижет раненых бойцов, проходящих реабилитацию в госпиталях → стр. 4

Почему юные москвичи все чаще выбирают рабочие профессии и какие перспективы ждут выпускников колледжей → стр. 7

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

# ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 11.07.23

№ 125 (29470)



Издается с 6 декабря 1923 года  
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

vm.ru

«Зеленые» облигации Москвы для населения раскупили всего за пять недель. Об этом вчера сообщил зам мэра Владимир Ефимов. Вырученные от размещения облигаций средства пойдут на финансирование городских экологических программ.



# А ТЫ ЗАПИСАЛСЯ НА КОНТРАКТНУЮ СЛУЖБУ?

## Полезное лето

Столичный проект помогает подросткам во время стажировки получить первый опыт работы и выбрать будущую профессию

карьера

Вчера правительство Москвы сообщило о подготовке к выпуску второго потока профориентационного проекта для подростков «Стажировки». С участниками пообщалась «ВМ».

Желание помогать окружающим и делать наш город лучше и комфортнее — пожалуй, главный критерий отбора подростков на летнюю оплачиваемую стажировку от центра «Моя карьера» Департамента труда и социальной защиты населения Москвы. — Пятый год специализированный центр службы занятости «Моя карьера» проводит профориентационную программу для подростков «Лето в новом формате». Один из проектов — «Стажировки» — помогает подросткам приобрести опыт работы, получить новые знания, обзавестись друзьями, наладить контакт с наставниками и заработать первые деньги, — рассказал директор столичной службы занятости населения Андрей Тарасов.

По его словам, ребята попробуют свои силы в различных профессиях в сферах культуры, спорта, туризма, ЖКХ, транспорта. — В финале проекта участники получают стипендию, а также персональную характеристику от наставников центра занятости «Моя карьера» и работодателей, — добавил он. Продолжительность стажировки — 20 дней, — уточнил Андрей Тарасов. К трудовой деятельности в отделе долголетия Территориального центра социального обслуживания «Прспект Вернадского» приступила школьница Полина Ермолова из



Вчера 9:39 Начальник отдела долголетия Территориального центра социального обслуживания «Прспект Вернадского» Ирина Ванюрихина (справа) вместе со стажером Полиной Ермоловой встречают посетителей учреждения — в будущем школьница хочет связать свою жизнь с социальной сферой

многодетной семьи, у нее 12 братьев и сестер. — Я участвую в проекте уже второй год подряд. Узнала о нем в семейном центре мое-

### Ребята пробуют себя в сферах культуры, соцзащиты, транспорта

го района и решила попробовать. Выбрала социальное направление, потому что хочу помогать людям, — рассказала девушка.

В обязанности Полины входит встреча посетителей центра, оказание им консультативной помощи. Также вместе с наставником она инспектирует площадки для занятий в рамках проекта «Московское долголетие». — Сейчас готовлю презентацию для старшего поколения по работе с гаджетами. Буду учить пенсионеров записываться на прием к врачу через разные приложения и сайты, — поделилась она. Полина легко находит общий язык со старшим поколением. А еще стажировка помогла ей побороть свой страх общения с незнакомыми людьми.

— В этом году я перехожу в 11-й класс, надо определиться с профессией. Думаю, что выберу социальное направление, — рассказала школьница. Куратором Полины стала начальница отдела долголетия Ирина Ванюрихина. Она отметила, что все подростки, которые приходят на стажировку, очень ответственные и мотивированные. — Мы принимаем их в свой коллектив как полноценных сотрудников, — рассказала она. — Проводим инструктаж, обучаем всему, что знаем сами. Некоторые даже потом получают профильное образование и приходят к нам уже работать на постоянной основе. Здорово, что молодежь идет в социальную защиту!

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА  
m.shevtova@vm.ru

### ТОЛЬКО ЦИФРЫ

За четыре года участниками программы «Лето в новом формате» стали уже более 10 000 подростков. В этом году к проекту присоединятся более 3,3 тысячи ребят. Перед началом стажировки каждый подросток заключает договор с работодателем на 20 дней. Ребята пробуют свои силы в 14 различных направлениях. В финале проекта участники получат стипендию в размере 24 801 рубля.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНАСТАСИЯ РАКОВА  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МЭРА МОСКВЫ  
ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

В этом году по решению мэра Москвы мы расширили программу «Стажировки» и увеличили количество мест в два раза. Помимо подростков из нуждающихся, многодетных и неполных семей, а также ребят, оставшихся без попечения родителей, к проекту присоединятся и дети участников СВО. Мы понимаем, что сегодня им нужна особая поддержка, поэтому стараемся предоставить таким подросткам все возможности для успешной профессиональной и личной самореализации. Всего в проекте примут участие две тысячи юных москвичей.

Заведующий лабораторией вакцинопрофилактики и иммунотерапии НИИ вакцин и сывороток им. И. И. Мечникова Михаил Костинов рассказал, как изменится Национальный календарь вакцин.

## Профилактика защитит здоровье



В 2025–2030 годах Министерство здравоохранения должно включить прививки от менингококковой инфекции в национальный календарь профилактических вакцинаций. Помимо этого, необходимо повышать культуру граждан в отношении профилактики вирусных инфекций. Самое важное — наставлять детей и подростков, которые должны придерживаться здорового образа жизни. А врачам стоит не только

лечить, но и помогать с профилактикой заболеваний. Напомним, что сейчас очень актуальны вакцины от менингококковой инфекции (ГФМИ) и ее разновидностей, таких как менингит, пневмококк и гемококк. Само заболевание напоминает коронавирус или грипп. В потенциальной опасности для этого заболевания находятся 90 процентов населения, у остальных, возможно, есть иммунитет. В этой ситуации даже носители вируса могут причинить серьезный вред здоровью окружающих. Особенно уязвимы в борьбе против менингококковой инфекции маленькие дети до пяти лет с еще не до конца сформировавшейся иммунной системой и старшее поколение от 45 до 64 лет, у которых уже начинает ухудшаться здоровье. При этом существует эффективное и современное лечение так называемыми моноклональными антителами. Их разрабатывают в лаборатории и вводят пациентам при специализированной терапии. Эти иммуноглобулины, содержащиеся в лекарстве, вызывают точечную ответную реакцию организма, чтобы защитить его от атаки ГФМИ. Однако производители антител предупреждают, что средство работает только при вакцинации пациента.

В нашей стране существуют очень хорошие методы лечения, в том числе и прививки. Один из типов — конъюгированная вакцина — считается будущим медицины. Она не вызывает побочных эффектов и помогает выработать клеточную память. Согласно предписаниям, конъюгированная прививка ставится детям два раза, а взрослому достаточно и одного. Если провести массовую вакцинацию, то можно достичь показателей в 85 процентов выживаемости. Это своеобразный вклад в будущее, ведь эти меры благотворно повлияют на здоровье последующих поколений.



МИХАИЛ КОСТИНОВ  
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЛАБОРАТОРИЕЙ ВАКЦИНОПРОФИЛАКТИКИ И ИММУНОТЕРАПИИ АЛЛЕРГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ НИИ ВАКЦИН И СЫВОРОТОК ИМ. И. И. МЕЧНИКОВА

## Стимул трудиться лучше и больше

Вчера президент России Владимир Путин подписал распоряжение о награждении главного редактора газеты «Вечерняя Москва» Александра Куприянова и генерального директора АО «Редакция газеты «Вечерняя Москва» Георгия Рудницкого Почетной грамотой Президента РФ.

«Московская власть» Армен Мурадян. Оценили работу и тех, кто отвечает за электронные СМИ: главного редактора сайта vm.ru Александра Глуходова и шеф-редактора сайтов окружных газет Яну Легостаеву.

Не оставили без внимания и наших журналистов. Благодарность от президента получила обозреватель Александр Хохлов и спецкоры Виктория Орлова, Василиса Чернышова и Марьяна Шевцова. Большую роль в жизни «ВМ» играет и медиантер. Его директор, Елена Пleshивцева, тоже получила благодарность. Отметим заслуги других специалистов: главного бухгалтера Елены Валеевой, заместителя руководителя по финансовому направлению Департамента маркетинга и рекламы Олеси Гудниной, директора по персоналу Марины Осевой, финансового директора Елены Шаповаловой и других сотрудников дирекции.

— Поощрение сотрудников нашей газеты президентом говорит о том, что «Вечерка» — не просто региональное издание, но и газета, заметная на федеральном уровне. Безусловно, это мотивация для коллектива работать лучше, запускать новые творческие проекты и шагнуть с новыми силами в новое столетие! — сказал Георгий Рудницкий.

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ «ВМ»  
edi@vm.ru

## Сергей Собянин получил удостоверение кандидата

Вчера Московская городская избирательная комиссия зарегистрировала Сергея Собянина (на фото) в качестве кандидата на пост мэра столицы.



движение на выборы мэра Москвы, он передал в комиссию заявление о согласии баллотироваться, сведения о доходах и имуществе и ряд других документов. Решение о выдвижении Собянина на выборы мэра принято партией «Единая Россия». Сам Сергей Собянин назвал это решение непростым и крайне ответственным. — Мы переживаем сложный период нашей истории. И нужно весь опыт, знания, все силы направить на то, чтобы достойно преодолеть трудности и выйти победителями, — говорил он. Напомним, что выборы мэра Москвы пройдут в столице с 8 по 10 сентября. Также можно будет проголосовать электронно.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА  
m.shevtova@vm.ru

погода	
+17°C	
Ветер 3-9 м/с	Давление 744 мм
Центр +17	Лефортово +17
Бутово +16	Останкино +17
Внуково +16	Отрадное +17
Жулебино +17	Печатники +17
Зеленоград +16	Троицк +17
Измайлово +17	Тушино +16
Кожухово +17	Хамовники +17
Кузьминки +17	Чертаново +17
Кунцево +17	Шелепиха +17

валюта	
Курс ЦБ	
\$   91,49	-0,19 ↓
¥   12,62	-0,01 ↓
Биржевой курс	
\$   90,68	-0,57 ↓
¥   12,53	-0,11 ↓

СОЦСЕТИ

Читайте нас в TELEGRAM









Сегодня в Вильнюсе стартует саммит НАТО. На нем, в частности, будет обсуждаться просьба премьер-министра Польши Матеуша Моравецкого к США о размещении на территории страны американского ядерного оружия. По его словам, это нужно сделать в ответ на перемещение тактического ядерного оружия России в Белоруссию. Эксперты уверены, что истинная причина просьбы совсем другая: Польша готовится к войне с Союзным государством. Какова вероятность ее начала?

# Паны хотят войны

Польша с помощью США рассчитывает вернуть статус и влияние Речи Посполитой



28 июня 2023 года, порт Щецин, Польша. Американские танки Abrams передают Войску Польскому. Численность армии Польша планирует довести до 300 тысяч человек, оснатив войска самой современной техникой

Польша уже в этом году повысит расходы на оборону до рекордного среди стран НАТО показателя — четыре процента от ВВП. Об этом заявил премьер Матеуш Моравецкий во время встречи с военнослужащими 18-й механизированной бригады польской армии, базирующейся в Седльце, рядом с белорусской границей. — Это будет, вероятно, самый большой процент средств, выделяемых на армию среди всех стран НАТО. И это будет доказательством, что мы готовы защищать свою землю, что Польша в безопасности, — заявил Моравецкий. Министр обороны Польши Мариуш Блашак тем временем сообщил стране еще об одном военном рекорде — польская армия набрала в прошлом году почти 14 тысяч рекрутов, повысив таким образом свою численность до 164 тысяч «штывков». Заодно министр озвучил и долго-

ждет обострять и без того напряженную ситуацию, продвигая нарративы о необходимости подготовки «к борьбе с агрессором», — пишет политолог. — Реальная цель проведения на территории Польши большого количества учений НАТО является признаком подготовки к открытию очередного фронта против России на территории главного союзника Москвы — Белоруссии. Не зря бывший командующий Сухопутными войсками Польши генерал Вальдемар Скиншпач призвал польскую и западную общественность готовиться к народному восстанию в Белоруссии». Военный эксперт, полковник ВС РФ в отставке Андрей Земцев уверен: журналиста права. — Ситуация в Польше сейчас напоминает ситуацию в 1940 — начале 1941 года. Там, например, проводился занятия для граждан по программе «Тренируйся с военными». Минобороны Польши проводит бесплатные курсы, обучая граждан обращаться со стрелковым оружием. Курсы также включают обучение поведению, навыкам выживания в случае начала войны: как вести себя во время воздушной тревоги, как оказывать первую медицинскую помощь, как пользоваться военными картами. По сути, это уроки НВП — начальной военной подготовки. Только для взрослых людей и в уплубликованном варианте.

## Желания против возможности

Политолог Григорий Савельев считает, что поляки сейчас активно торгуются с США. — Американцы видят, что Украина «заканчивается», а Россия так и не побеждена — ни экономически, ни в войне. Поэтому они хотят «кинуть в топку» поляков — благо они и так уже тысячами на Украине воюют. Поляки тоже хотят воевать. Их лозунг — «Польша от моря до моря», т.е. Польша от моря до моря, от Балтики до Черного», — пояснил эксперт. — Они хотят возродить Речь Посполитую, могущественное европейское государство, которое существовало в XVI–XVIII веках. Программа-минимум — вернуть земли Западной Белоруссии и Запад-

ной Украины, которые им когда-то принадлежали. Да, для этого придется воевать с Россией и Белоруссией. Но традиционный польский гонор их к этому подталкивает. С одним нюансом — они готовы к войне, если их поддержат США. Американцы говорят — конечно-конечно, и оружием, и боеприпасами, и деньгами. Но армию свою не пошлем. А Польша хочет иметь за спиной именно американскую армию, потому что у них перед глазами — пример Украины, которой тоже «дали все» и которая на наших глазах стирается в пыль. Недавно, как пояснил эксперт, в этих переговорах появился новый предмет торга — ядерное оружие. Андрей Земцев согласен: — Мы поставили в Белоруссию тактические ядерные боеприпасы, которые можно применять с помощью авиации. И будем учить ими пользоваться белорусских летчиков», — пояснил Земцев. — При этом, обратите внимание, США даже не выразили озабоченности — не говоря уже о протесте. Они понимают, что им это оружие точно не грозит. Только Польша, которой, по сути, показывают кулак. Если что — треснем. Как пояснил эксперт, российская доктрина применения ТЯО — тактического ядерного оружия — предполагает, что оно будет применено в случае угрозы его захвата. Если Польша вторглась в Белоруссию и возникла прямая угроза захвата ТЯО, взлетают самолеты и стреляют ядерными ракетами по территории Польши. И поляки возможность такого сценария хорошо понимают. — Именно поэтому они и просят у Вашингтона разместить ТЯО уже на их территории. Логика тут простая: если Россия из Белоруссии «захнет» по Польшу, то США с ее территории — по Белоруссии», — пояснил Андрей Земцев. — То есть две страны друг у друга в заложниках. И создается подобная ситуация с одной целью: создать условия для конвенциональной, т.е. традиционной войны, без применения ТЯО. Но главное, как пояснил эксперт, в том, что Польша требует у США страховки: — Если Россия применит ТЯО по Польшу, то американцы будут вынуждены ответить — иначе зачем вообще американское ТЯО на территории страны размещать? — рассуждает Андрей Земцев. — Если Россия не применит свое

## цифра

4

региона готова занять Польша: Закарпатье, Львовскую, Тернопольскую и Ивано-Франковскую области.

ядерное оружие, но на территорию Польши вторгнется и возникнет угроза, что американское ядерное оружие захватят русские, его тоже применят. Иными словами, Польша должна быть на сто процентов уверена, что США не кинут ее, как Украину, а вступятся «по полной».

## Байден болен, но он не дурак

Григорий Савельев считает, что американцы воевать за Польшу не станут. — Штаты очень боятся людских потерь, потому что они обрушат рейтинг того, кто решение о войне принял, — пояснил эксперт. — Их логика — воевать чужими руками. В 2008-м подговорили Саакашвили напасть на Южную Осетию. Напал. Получил. Бросили. Уговорили Зеленского воевать с Россией до последнего украинца. Бросили: войска НАТО не ввели. Байден, конечно, человек физически и ментально нездоровый. Но он не дурак, чтобы напрямую воевать с ядерной державой. Тем более — за Грузию, Украину, Афганистан. Да он и Европой жертвует. В экономическом плане — уже жертвовал. Вот и за Польшу он воевать не станет. Поляки это понимают и пытаются создать условия, при которых Штатам просто придется заступиться за их страну. Они знают, что без физического участия США и их войск Россию не победят. Пример Украины — перед глазами. Поэтому и втягивают Штаты. Идет игра кто кого перехитрит. Военный эксперт, специалист по армиям НАТО Александр Артамонов уверен: — Самой Польше ядерное оружие США, конечно, не передадут. При этом на польской территории уже есть американские пусковые установки МК-41. Их сняли с кораблей и приспособили для наземного пуска крылатых ракет класса «Томагавк». Эти ракеты легко снабдить ядерной боеголовкой. Так что ядерное оружие с территории Польши применять уже можно. Игорь Коротченко, главный редактор журнала «Национальная оборона», добавляет: — В Польше разработан оперативный план войны. Есть несколько сценариев, в том числе с вариантом оккупации Белоруссии и Калининградской области. Это не тайна: и в российском, и в белорусском Генштабе такая информация есть. По словам Коротченко, Польша, согласно плану, способна выдвинуть к границам с Россией и Белоруссией войска общей численностью до 500 тысяч человек. Андрей Земцев не согласен: — Хорошая новость: такой армии у Польши просто нет. Плохая новость: в случае вступления Польши в войну ей наверняка поможет Прибалтика. Дело в том, что ей необходимо удержать Сувальский коридор — стратегически важный участок границы Литвы и Польши, прилегающий к Калининградской области России и Гродненской области Белоруссии. При перекрытии Сувальского коридора Литва, например, окажется отрезанной по суше от других стран НАТО. А нам Сувальский коридор необходим, чтобы поддерживать Калининград.

## Американцы пока не разрешают



Польский премьер Моравецкий может говорить что угодно, но сделать он может только то, что разрешит папа Байден. Да, поляки хотят воевать, да, они готовят армию. И даже подстраховку в виде размещения

ядерного оружия. Но есть как минимум три серьезные проблемы. Первая — Украина «кончается». Одно дело вступить в войну с Россией, когда ВСУ на пике возможностей, другое дело — когда у ВСУ все плохо. Вторая проблема — само украинское население. Это в Крыму жили и живут в основном русские. А на Западной Украине, которую Польша хочет вернуть, поляков — раз-два и обчелся. Там — западнцы, которые полякам традиционно ненавидят. Одна Волинская резня чего стоит. Напомню, вооруженные украинские националисты в 1943–1944 годах буквально вырезали до 60 тысяч мирных поляков. Вы думаете, с тех пор они сильно изменились? Сейчас эти же националисты называются «тероброном» и тоже имеют в руках оружие. Войдут польские войска — появятся бандеровские схороны, начнутся партизанские вылазки. И население этих партизан поддержит. Третья и главная проблема — США и хочет, и боится ввода польских войска на Украину. Дело в том, что Польша — страна НАТО. Ее войска — часть войска альянса. Если они войдут на Украину, то Россия вполне может посчитать, что военный блок вмешался в конфликт. А это значит, что прокси-война переросла в реальную: Россия — НАТО. В этом случае вероятность ядерного конфликта повышается до небес. Да, США, вне сомнения, заявят, что НАТО против России не воюет, даже не собирается. А Польша в конфликте — сама по себе, помогает «братскому» украинскому народу. Но реакцию России Штаты просчитать не могут. Поэтому и держат пока Польшу на поводке.



ВЛАДИМИР ЖАРИХИН  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ  
ДИРЕКТОРА  
ИНСТИТУТА  
СТРАН СНГ

## справка

Речь Посполитая — пик могущества Польши: федерация Королевства Польского и Великого княжества Литовского, возникшая в 1569 году и ликвидированная в 1795 году с разделом государства между Россией, Пруссией и Австрией. Располагалась преимущественно на территориях Центральной Европы. Земли государства включали в себя Центральную-Восточную Польшу, три четверти Украины, всю Белоруссию, Литву, Латвию, часть Эстонии, России, Молдовы и Словении. Вторая Речь Посполитая возникла 7 октября 1918 года — когда был издан манифест, провозгласивший независимость польских земель от России. Во главе возрожденного польского государства стоял Юзеф Пилсудский. Эпоха второй Речи Посполитой продлилась недолго — до 1939 года, когда Польшу поделили СССР и Германия. С тех пор поляки мечтают создать третий вариант Речи Посполитой, по территории больше похожий на свой первый, «большой», вариант. Кстати, Речь Посполитая переводится на русский как «общее дело» — для поляков оно и правда общее.

По словам эксперта, вряд ли вся Прибалтика в совокупности сможет наскрести больше 25 тысяч бойцов. И вряд ли это будут хорошие бойцы — прибалты не имеют военного опыта. — Проблема в другом. Если в войну вступит Польша, вступят и прибалты. Тогда у Штатов появится сильнейший аргумент втянуть в военные действия остальные европейские страны. Смотрите: воюют Украина, Польша, Латвия, Эстония, Литва! Надо им помочь против русских варваров, а то опять танки в Берлине увидите! — рассуждает Андрей Земцев. — США выгодна европейская война. Военный обозреватель Юрий Подольяк уверен: ввод войска Польши — «почти неизбежный сценарий». По его мнению, когда киевский режим начнет рушиться, польские войска выйдут на границы Польши 1939 года и там проведут референдум по типу Крымского. Если Россия эти границы признает, СВО закончится. — Этот сценарий — мечта! Но Польша хочет между собой и Россией иметь буфер, потому что нас боится. Ее задача — и Западную Украину вернуть, и оставить центральную часть страны в виде отдельного государства — собаки, которая сторожит польский дом, — пояснил Григорий Савельев. — Все, увы, не так просто.



НИКИТА МИРОНОВ  
Обозреватель

## Они наращивают свой боевой потенциал, формируя мощнейшую армию Европы

срочную цель — довести численность армии до 300 тысяч человек, включая 50 тысяч бойцов сил теробороны. При этом Польша активно закупает военную технику. В прошлом году она подписала сразу несколько крупных контрактов с США и Южной Кореей на поставку танков, САУ, РСЗО и легких штурмовиков. Одних только южнокорейских танков К2 Варшава рассчитывает получить в ближайшие годы около тысячи. В апреле Моравецкий посетил в США завод по производству танков Abrams и заявил, что Варшава «хотела бы стать главным европейским центром по обслуживанию этих танков, а также выпускать для них суперсовременные боеприпасы с обедненным ураном». По его словам, это позволит в будущем более оперативно снабжать ВСУ. Так что страна еще и модернизирует оборонную промышленность. Для чего?

## Открыть второй фронт

Обозреватель польского издания Dziennik Polityczny Ханна Крамер убеждена, что Варшава планирует открыть второй фронт против России и Белоруссии. «Правительство продол-

## кстати

Спорокренными народами поляки не церемонятся. Есть даже вполне официальный термин — полонизация: насильственное насаждение польского языка, культуры и религии — католичества. Один пример: 31 июля 1924 года власти Польши официально запретили использовать украинский язык в государственных учреждениях, захваченных ими в ходе Советско-польской войны 1919–1921 годов Галиции и Волыни. Из 2879 украинцев, существовавших в Галиции при Австро-Венгрии, в 1923 году сохранились всего 832. В Волыни, где украинцы составляли 77 процентов населения, только в 11 процентах школ обучение велось на украинском языке. Одним из итогов такой политики и стала Волинская резня.





